Nombre y apellidos:

PROBLEMAS

Un satélite artificial de 100 kg describe Orbitas circulares a una altura de 6000 km sobre la superficie de
la Tierra. Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m's=2

Calcula el tiempo que tarda en dar una vuelta completa. (0,75 pt.)

¢ Cual es la velocidad de escape desde la 6rbita? Justifica la férmula. (0,75 pt.)

Una esfera pequefa, de masa 2 g y carga +3 uC, cuelga de un hilo de 6 cm de longitud entre dos placas
metélicas verticales y paralelas separadas entre si una distancia de 12 cm. Las placas poseen cargas
iguales pero de signo contrario. g = 9,81 m-s2 . Calcula:

El campo eléctrico entre las placas para que el hilo forme un angulo de 45° con la vertical. (0,75 pt.)
Si las placas se descargan, ¢cual sera la velocidad de la esfera al pasar por la vertical? (0,75 pt.)

Dos hilos conductores rectos muy largos y paralelos (A'y B) con corrientes In=5A e ls =3 Aen el
mismo sentido estan separados 0,2 m. Dato: po = 41t X107 T-m-A-! . Calcula:

El campo magnético (vector) en el punto medio entre los dos conductores (D). (0,75 pt.)
La fuerza ejercida (vector) sobre un tercer conductor C paralelo los anteriores, de 0,5 m
de longitud y con Ic =2 Ay que pasa por el punto D. (0,75 pt.)

El carbono 14 tiene un periodo de semidesintegracion t12 = 5730 afos. Una muestra tiene una actividad
de 6-108 desintegraciones / minuto. Datos: Na = 6,02:1023 mol-'; masa atémica del 14C = 14 g. Calcula:
La masa inicial de la muestra en microgramos (ug). (1pt.)

Su actividad en Becquerel (Bq) dentro de 5000 afios. (0,5 pt.)

CUESTIONES JUSTIFICADAS

Una onda armonica transversal se propaga en el sentido positivo del eje X con velocidad vp = 20 m-s-1.
La amplitud de la onda es A = 0,10 m y su frecuencia es f = 50 Hz. ;Cual es la distancia minima entre
dos puntos situados en oposicién de fase?

a)0,1m b) 0,2 m c)0,3m (1pt.)

Se induce corriente en sentido horario en una espira en reposo si:

a) Acercamos el polo norte o alejamos el polo sur de un iman rectangular.

b) Alejamos el polo norte o acercamos el polo sur.

¢) Mantenemos en reposo el iman y la espira. (0,5 pt.)

Un objeto de 3 cm esta situado a 8 cm de un espejo esférico concavo y produce una imagen a 10 cm a
la derecha del espejo. La distancia focal y el tamafio de la imagen son:

a)f=-0,4m,y =3,75¢cm b)f=0,4m,y =3,75cm c)f=-0,4m,y =-3,75cm (1,5 pt.)

Para el efecto fotoeléctrico, razona cudl de las siguientes afirmaciones es correcta:

a) La frecuencia umbral depende del nimero de fotones que llegan a un metal en cada segundo.

b) La energia cinética maxima del electrdbn emitido por un metal no depende de la frecuencia de la
radiacion incidente.

c) El potencial de frenado depende de la frecuencia de la radiacion incidente. (1pt.)



1. Un satélite artificial de 100 kg describe érbitas circulares a una altura de 6000 km sobre la superficie de
la Tierra. Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m-s=

a) Calcula el tiempo que tarda en dar una vuelta completa. Per{ode | (0,75 pt.)
b) ¢Cual es la velocidad de escape desde la 6rbita? Justifica la férmula. (0,75 pt.)
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2. Una esfera pequefia, de masa 2 g y carga +3 pC, cuelga de un hilo de 6 cm de longitud entre dos placas
metalicas verticales y paralelas separadas entre si una distancia de 12 cm. Las placas poseen cargas
iguales pero de signo contrario. g = 9,81 m-s2 . Calcula:

a) El campo eléctrico entre las placas para que el hilo forme un angulo de 45° con la vertical. (0,75 pt.)

b) Silas placas se descargan, ¢cual sera la velocidad de la esfera al pasar por la vertical? (0,75 pt.)
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3. Dos hilos conductores rectos muy largos y paralelos (A y B) con corrientes Ia=5A e Iz =3 A en el
mismo sentido estan separados 0,2 m. Dato: Jo = 4t x107 T-m-A-1 . Calcula:

a) El campo magnético (vector) en el punto medio entre los dos conductores (D). (0,75 pt.)
b) La fuerza ejercida (vector) sobre un tercer conductor C paralelo los anteriores, de 0,5 m
de longitud y con Ic = 2 Ay que pasa por el punto D. (0,75 pt.)
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4. El carbono 14 tiene un periodo de semidesintegracion ti2 = 5730 afios. Una muestra tiene una actividad
de 6-108 desintegraciones / minuto. Datos: Na = 6,02:1023 mol-'; masa atémica del 4C = 14 g. Calcula:
a) La masa inicial de la muestra en microgramos (ug). (1pt.)

b) Su actividad en Becquerel (Bqg) dentro de 5000 afos. (0,5 pt.)
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CUESTIONES JUSTIFICADAS

I.  Una onda armonica transversal se propaga en el sentido positivo del eje X con velocidad vp = 20 m-s-1.
La amplitud de la onda es A = 0,10 m y su frecuencia es f = 50 Hz. ;Cual es la distancia minima entre
dos puntos situados en oposicién de fase?
a)0,1m b) 0,2 m c)0,3m (1 pt)
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Il. Se induce corriente en sentido horario en una espira en reposo si: el se\LAo L\omrio eg
Acercam | polo nort lejam | pol r n iman rectangular.
a) cgca os el polo norte o alejamos el polo sur de u an rectangula . Pozo ur.
b) Alejamos el polo norte o acercamos el polo sur.
c) Mantenemos en reposo el iman vy la espira. (0,5 pt.)

Se  explica pov N sz de Lenz:
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Al acercar un polo S se origina en el Al alejar un polo N se origina en el
circuito una cara S que lo repele. circuito una cara S que lo atrae.
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Ill. Un objeto de 3 cm estéa situado a 8 cm de un espejo esférico cdncavo y produce una imagen a 10 cm a

la derecha del espejo. La distancia focal y el tamafio de la imagen son: l?f =3om, S = - 8 e , S’/= 40 tm

a)f=-04m,y =3,75cm b)f=0,4m,y =3,75cm c)f=-0,4m,y =-3,75¢cm (1,5 pt.)
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IV. Para el efecto fotoeléctrico, razona cual de las siguientes afirmaciones es correcta:
a) La frecuencia umbral depende del nimero de fotones que llegan a un metal en cada segundo.
b) La energia cinética maxima del electron emitido por un metal no depende de la frecuencia de la
radiacion incidente.
¢) El potencial de frenado depende de la frecuencia de la radiacién incidente. (1pt)
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